



Република Србија
Комора јавних извршитеља
Његошева бр.73
Београд
Број: Ки 548/19
Датум: 10.7.2019. године

МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ
Н/Р госпођи Нели Кубуровић, министарки

11000 Београд
Ул. Немањина број 22-26

Предмет: Мишљење, примедбе и сугестије Коморе јавних извршитеља на радни текст Стратегије развоја правосуђа за период од 2019 - 2024. године

Поштована,

Након разматрања радног текста Стратегије развоја правосуђа за период 2019-2024. године Министарства правде Републике Србије од 28.01.2019. године од стране Извршног одбора Коморе јавних извршитеља, достављамо мишљење, примедбе и сугестије на предметни радни текст.

Комора јавних извршитеља подржава доношење нове Стратегије развоја правосуђа за период од 2019-2024. године и сагласна је са визијом и свим циљевима Стратегије.

Комора јавних извршитеља предлаже да се у текст Стратегије развоја правосуђа за период од 2019-2024. године уврсти и доношење Закона о јавним извршитељима. Комора сматра да су се стекли сви услови за доношење Закона о јавним извршитељима, којим би се на свеобухватан начин регулисао положај и делатност ове правосудне професије, која је то својим поступањем и резултатима рада у досадашњем периоду свакако заслужила.

Комора сматра да Закон о извршењу и обезбеђењу, који је по својој природи процесни закон, није адекватно место за регулисање положаја и делатности јавних извршитеља, што се несумњиво показало у протеклом периоду. Многа питања, са којима смо раније упознали Министарство правде, су отворена и нерешена, а односе се првенствено на статус јавних извршитеља и пословање јавноизвршитељских канцеларија.

Осврнућемо се само на неке од уочених проблема:

- Оснивање канцеларија и пријава Агенцији за привредне регистре ослања се на Закон о поступку регистрације у Агенцији за привредне регистре и Закон о привредним друштвима, који не препознају специфичности јавноизвршитељске професије, до те мере да не постоји ни посебна шифра делатности за јавне извршитеље. Посебно указујемо на

проблеме у вези са плаћањем чланарине Привредној комори Србије, плаћањем накнада за истицања фирме и радног времена и сл.

- Финансијско пословање се заснива на Закону о рачуноводству, Закону о порезу на додату вредност, Закону о порезу на добит правних лица и сл., који такође не препознају специфичности јавноизвршитељске професије, услед чега се примера ради дешавало да порески инспектор због неразумевања начина рада јавног извршитеља, изда налог за привремено затварање јавноизвршитељске канцеларије због наводног неиздавања фискалног рачуна. Такође, постоје јавни извршитељи који су у систему ПДВ-а и они који нису, што утиче на висину трошкова поступка и доводи до неравноправности грађана пред законом.

- Недостатак законске регулативе довео је до разноликости у изгледу, површини и опремљености јавноизвршитељских канцеларија а поготово у погледу броја и структуре запослених, што се одржава на конкурентност појединих канцеларија, резултате рада и ефикасност поступка извршења и обезбеђења.

- Ни безбедност јавних извршитеља и запослених у њиховим канцеларијама није регулисана. Не постоје прописи о томе да ли јавни извршитељ може имати приватно обезбеђење и која су његова овлашћења, као ни то ко и којим средствима одржава ред на јавној продаји. Нејасно је да ли је дозвољено фотографисање или снимање радњи у поступку извршења, ко на то има право, када и сл.

Посебно на примеру нерегулисаног поступка преузимања канцеларије и предмета јавног извршитеља коме је престала делатност или је привремено удаљен са дужности, огледају се сви проблеми недостатка обавезујућих прописа.

Због свега наведеног, али и многих других отворених питања предлажемо да се Националном стратегијом реформе правосуђа за период од 2019 – 2024. године обухвати доношење Закона о јавним извршитељима Републике Србије, којим би се детаљно прописао положај и делатност јавних извршитеља, а затим донели и пратећи подзаконски прописи у циљу уједначавања односа јавних извршитеља, како према другим органима и организацијама тако и према запосленима, странкама у поступку и трећим лицима.

Комора јавних извршитеља стоји на располагању за сарадњу свим носиоцима мера предвиђених Стратегијом, у циљу даљег унапређења система извршења и јавноизвршитељске професије

Председница Коморе јавних извршитеља
Александра Грешњев

